

CELLDÖMÖLKI HIRLAP

POLITIKAI, TÁRSADALMI ÉS SZÉPIRODALMI HETILAP.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Celldömölk, gróf Széchenyi-utca 12.
Telefon: 55. Csohkassám 17.358.

Felolós szerkesztő:
NAGY IMRE

Előfizetési árak:
1 évre 6, 1/2 évre 3, 1/4 évre 150 P.
Megjelenik minden szombaton.

Karácsonyfajász-árusítás és a zsidók

Szakfáras leibók borultak az egész országba — telén csak azért —, hogy fehér karácsonyunk legyen. Szerdán délelőtt eléggé havazott már Kemencsajla földjére is. Az ország egyéb helyén már fehér bundába öltöztek a dombok.

Áldott légy havas december, hullad a tél fehér virágait a földre, hogy vetéseinket meleg hótakaró védje a hidegtől, hogy több, bőségszerű kenyérünk teremjen az elkövetkező évben, mint az elmúlt, esztől egyen ártott 1940-ben.

Szaporodik a hó, mind rövidkebb a napok. Közledik a hivatalos tél kezdete, közledik a karácsony.

Lesz-e fehér karácsonyunk? — bérdeszik egyenként. Lesz-e karácsonyunk — bérdeszik mások?

Mert csak a fehér, havas karácsony az igazi karácsony és mert karácsonykor a zsidónyla lilik az asztala. Nékiük öres az önnep. Karácsonya nékiük didereg a lélek. Örül a szeretet fényének a gyermek, a szülő, a nagyanyó, szóval az egész család.

De örül a munkás, az iparos, a kereskedő is. Hiszen a lenyők kivágása, szállítása, a karácsonyi ajándékok előállítás, a szegény emberek ad kenyereit.

Szomorú dolog, hogy a szeretet léteit is árterületen használják fel, még hozzá éppen azok, akik a Szeretet Híradóit megfeszítették: a zsidók.

Most a földművelésügyi miniszter szabályozta az árusítást, a szeretet zsidók nem árusíthatnak karácsonyiát. A kereskedelmi élet megszűntése, zsidóellenítés tehát az irányban is halad, de csak a régi, az országolt erőszakkal ellátott alapokon. Mert ha nem árusíthatnak a zsidók karácsonyiát, mitüi árusíthatják a karácsonyidőzt?

Vármegyék állásnapja kegyeletértöknek ismét a templomi és temetői kegyességek zsidók által való árusítását és ellátását öket a templomok és temetők közeléből, a kegyességek és sírmeztékek árusításától. Eppen ilyen kegyeletértök a szeretet ünnepe jelképek és annak díszletek a zsidóság által való árusítása is. A temetői miniszter és állapít megrendelés alapján sürgős szándéka végre merül fel annak, hogy a zsidóságot a karácsony — mondják — kegyességek árusításától is ellátják.

Elvégre vannak elvek, vagy nincsenek? Ha vannak, akkor azok érvényesnek nemcsak a templomi, temetői kegyességek és karácsonyiát árusítására, hanem a karácsonyiát díszletekre is.

Románia látít a bécsi döntés ellen

Romániában az uralomra jutott vasgárda egy csoportja, a legionisták — mielőtt már megírta a Celldömölk Hírnap — megölték a román politikai élet 64 volt vezetőjét. Antonescu államvezető kijelentette, hogy a merényletekhez a román kormánynak semmi köze nincs, azt feleltetlen fűszerelemek egyéni akcióval követik el.

Azóta a román politika nem nyugodott meg, sőt a hullámok még magasabbra csaptak. A 64 politikust részben a jülaival fegy-

házban gyilkolták meg, ahová a legionisták bebetolták és álmokban ölelt meg őket. Az áldozatok másként zúzódtak a bukaresti rendőrség fogházában végzett ki, az akkori rendőrfőnök ezt nem gátolta meg.

Az áldozatok között van a múlt békén emlegethettek kívüli Brătianu, hozzá időn át volt miniszterelnök, Jorga, a magyarokkalma kirohanásairól ismert tanár és Olguța nemrégig külügyminiszter.

Előzmények

Románia a háború utáni idők, a békeszerződések következtében megnagyobbodott. Ez nagy gazdasági válságot idézett elő, nem a nép zsidóságot meg, hanem egy új utat. Egy új utat a gazdasági válságot okozta. Ezzel a válsággal párhuzamosan párhuzamos a földművelésügyi. Őt a megvesztegethetetlen névvel ruházták fel, ami nagy szó olyan országban, ahol minden megvesztegethető. Az ő uralmát azonban Károly király megakadályozta. A tömeg és a vasgárda merényletekkel akarta a kérést megvalósítani.

Ezért utasít Károly király kormányral val a vasgárda ellen fordítani. Pár évvel ez-

előtt várható, Codreanu, 10 évi fegyháza mellett. Az Német után Codreanu és 13 lártát a jülaival fegyházból egy másik fegyháza akarták átközni, de átközésen egyenlítették őket. Az egyenlítő 14

ifjúságuk le, hogy ne legyenek talismánok, ezután pedig cement barbacornai létesítmények őket.

Most, hogy a vasgárda uralomra került, Károly király elmondta és Antonescu átvette az állam vezetését. A vasgárda uralom azonban nem teljes, mert egy része elment azt, hogy Horia Sima legyen Codreanu utóda, aki:

A Codreanu-per újrafelvétele

— Románia követeli Erdélyt

Codreanu egyben újrafelvételét eljártat indították meg. Felvették Codreanu és 13 társának sorsát. A bíróság kijelentette, hogy Codreanu és társai árulással bántak meg. Az új Német után meggyújtással járja elismerték Codreanu-t és társait.

Codreanu temetésén Antonescu állam vezetővel az úton részt vett az egész román kormány, de megjelent a német kormány képviselője is. A kormány egyöntörűen elrendelte, hogy november 30-án — amikor

Codreanu-t és társait temették —, nemzeti ünnepnek számítsák.

December 1-én Antonescu államvezető Gyulafehérváron nagy beszédet mondott. Kijelentette, hogy Románia nem állt el Erdélyre vonatkozó követelésétől. Majd a vasgárdaiakhoz fordultva kijelentette, hogy most már ártóluk fog harcolni és harcolni, hogy megvédje a román nemzetét. Nem tudja, Romániát két nap alatt felélteti, de Románia nem fog eltűnni.

Mi lehet a sorsa az odaát maradt véreinknek?

A magyar román határt egész hosszában rendőrvöl szigorú ellenőrzés alá vették. Még a katonai birtokok hátrállítását is megtiltották. Semmiféle hitelt nem érkezik Románia belsejéből. Az erdélyi lakosság legnagyobb aggodalomban él a föld oldalán maradt hozzátartozói és rokoni sorsa miatt. Fokozza ezt a bizonytalanságot és aggodalmat a Romániából menekülő, főképpen román családok egyre nagyobb tömege, akik háboruzsgató részleteket mondanak el a mind szélesebb körökre kiterjed-

dő anarchiáról. A román menekülők java része politikai, gazdasági közéleti, bírói, rendőrszolgálatos és katonatiszt.

Sajnálatos, mi lehet a sorsa az ott maradt magyaroknak, ha még született román is kénytelen az új Magyarországon biztonságot keresni.

Meddig tart még ez így? Ujabb Zetlari véliúróban elvörös Jugoszlávia passzítását idélni kezdtek?

Magyar Testvér!

Hazánruól vagy, ha vásárlással nem a keresztény magyar testvéradat támogatod!

Magyarország „örök barátságát” kötött Jugoszláviával

Csalóbrókán Csaky István gróf belgrád látogatásának hivatalos programja befejeződött. A két napos összejövők eredménye a magyar jugoszláv baráti szerződés,

melynek Magyarországon a szövegében foglaltak össze: Magyarország örök időkre barátságot kötött Jugoszláviával. A belgrádi találkozó máris ezreket ha

CELDÖMÖKI HÍRLAP

POLITIKAI, TÁRSADALMI ÉS SZÉPIRODALMI HETILAP.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
 Cealdömök, gróf Széchenyi-utca 12.
 Telefon: 56. Csekkszám 17.258.

Felolós szerkesztő:
NAGY IMRE

Előfizetés árak:
 1 évre 6, 1/2 évre 3, 1/4 évre 150 P.
 Megjelenik minden szombaton.

Karácsonyadisz-árusítás és a zsidók

Stakálás felbök borított az egész országra — talán csak azért — hogy fehér karácsonyunk legyen. Szerdán délelőtt eléggé havazott már Kemencsaján földjére is. Az ország egyéb helyein már fehér bundába öltöztek a dombok.

Ádott egy havas december, hullad a tél fehér virágait a földre, hogy vételeinket meleg bőtakaró védje a hidegtől, hogy több, bősegebb kenyerünk teremjen az elkévelt kezdő évben, mint az elcsúsz, esztől egyen ádott 1940-ben.

Sziporodik a hó, mind zövidebbek a zsepik. Közvetlen a hivatalos tél kezdete, közeledik karácsony.

Lesz-e fehér karácsonyunk? — kérdé- sik egyetek. Lesz-e karácsonyunk — kérde- sik mások?

Mert csak a fehér, havas karácsony az igazi karácsony és mert karácsonykor ka- rácsonya állik az asztalra. Nékielőt úres az önpap, karácsonya nélkül didereg a lelek. Örül a szeretet főzának a gyermek, a szülő, a nagyszülő, szóval az egész család.

De örül a munkás, az iparos, a keres- kedő is. Hiszen a kenyér kivágása, szállítá- sa, a karácsonyi ajándékok előállításá, ren- geteg embernek ad kenyeret.

Szomorú dolog, hogy a szeretet fáját is aránytalanul használják fel, még hozzá ép- pen azok, akik a Szeretet Hírokrét meg- feleltették: a zsidók.

Most a földművelésügyi miniszter szob- bilyozta az árusítást; a szeretet zsidók nem árusíthatnak karácsonyiát. A kereskedelmi élet megállításán, szállításánál sem sem- rényben is halad, de csak a régi, az or- szágoti szeszszert elűzté állapot. Mert ha nem árusíthatnak a zsidók karácsonyiát, miért árusíthatják a karácsonyidőst?

Vármegyék alsópapja kegyeletőrtönek találta a templomi és temetői kegyeszsere- ket által való árusítást és ellátotta őket a templomok és temetők közelében, a kegy- zserek és síremlékek árusítását. Eppen ilyen kegyeletőrtő a szeretet Dunape- jénéz és annak díszletek a szűdőség által való árusítása is. A lelkü miniszter és alpa- pni rendeltetés alapján bírósági szabvány- ségre merült fel annak, hogy a zsidókatól a karácsonyi — mondják — kegyeszserek áru- sításától is ellátás.

Elvirgéz vannak elvek, vagy sincsenek? Ha vannak, akkor azok érvényesnek semnek a templomi, temetői kegyeszserek és kará- csonyi árusítására, hanem a karácsonyiá- díszekre is.

Magyar Testvér!

Hazaérülő vagy, ha vá- ramiánaddal nem a ka- rácsonyi magyar tes- tére... támogatod!

Románia lázít a bécsi döntés ellen

Romániában az uralomra jutott va- gárdá egy csoportja, a légióisták — mint már megírta a Cealdömöki Hírnap — meg- állták a román politikai élet 64 volt vezető- jét, Antonescu államvezetőt kijelentette, hogy a merényletekhez a román kormányknk sem- mi köze nincs, azt felelőtlen fiatalemberektől egyelőre akcióval kivették el.

Azda a román politika nem nyugodott meg, sőt a hullámok még magasabb csap- tak. A 64 politikust részben a Jilavai fey-

házban gyilkolták meg, ahová bebaboltak és állomában ölték meg őket. Az Állatok másként részesít a buharaiti rendő- ség fogházában végezték ki, az akkori rendő- főnök ezt nem gátolta meg.

Az Állatokok köztük van a más hétén említették közül Brailian, hosszú időn át volt miniszterelnök, Jorga, a magyarországi kirobbanásról ismeri tanár és Olguia nem régi külügyminiszter.

Előzmények

Románia a háború utáni ködk, a bé- keszerződészek következtében megcsogyo- bodott. Es nagy gazdaságossá vált de nem a nép gazdaságát meg, hanem egy szűk réteg. Egyrészt érték a közpénzt el- kénytelenül. Egyrészt Marfa Orvosi párt- pártja barcolt a közéleti tisztaságot. Ot a megvesztegethetetlen névvel szűkített fel, ami nagy szó olyan országban, ahol min- denki megvesztegethető. Azda utalmát azo- ban Károly király megvadásztotta. A tömeg és a vagárdá merényletekkel akarta a kór- dést megoldani.

Ezért azután Károly király harmadik va- l a vagárdá ellen fordult. Pár évvel ez-

előtt vezették, Codreanu, 10 évi fogva- tartás miatt. Az ítélet után Codreanu és 13 társai a Jilavai fogházából egy másik fog- házba átköltöztek, de ott is meggyilkolták őket. Az egyelőre 14 vagárdá- nosított vitáitól elűzték ki, hogy ne legyenek lellemérthők, ezután pedig cement- laboratóriumban követték őket.

Most, hogy a vagárdá uralomra le- rült, Károly király elmenekült és Antonescu átvette az állam vezetését. A vagárdá ural- ma azonban nem teljes, mert egy t-

aki:

A Codreanu-per újrafelvétele

— Románia követeli Erdélyt

Codreanu ügyében újrafelvételt előirás- tóg. Felvették Codreanu és 13 társának ügyét. A bíróság kijelentette, hogy Codreanu és társai ártatlanul haláltak meg. Az új ítélet után még gyűszűpompával díjaz- ták a minisztereket Codreanu és társai.

Codreanu temetésén Antonescu állam- vezetővel az údo, részt vett az egész ro- mán kormány, de megjelent a német bor- mány kikiáltója is. A kormány egyikétől el- rendelete, hogy november 30-a -

Codreanu és társai... Dneprekn sziml.

December 1-én Am... Gyulaiban... Összefoglalás... kijelentette, hogy Románia nem áll el- Erdély... vágya... fordulva kijelentette, hogy most már érdekelt az románok és a bécsi döntés engedelmességüknek sem. Nem tudta, Románia két nap alatt felelték, de Romá- niá nem fog ekkorra.

Mi lehet a sorsa az odaát maradt véreinknek?

A magyar román határi egész-hosszú- ban rendkívül sokan elmenekülték. Még a zsidók birtokosok hátrahagyottai is megittolták. Semmiéle híreik nem ér- keztek Románia belsejéből. Az erdélyi lakos- ság a legnagyobb aggodalomban él a tá- oldalon maradt hozzátartozói és rokoni sorsa miatt. Pokorfa ezt a bizonytalanságot és aggodalmát a Romániaiból menekült, kö- képpen román családok egyre nagyobb tö- mege, akik hátrahagyottai részleteket mon- dák el a mind szélesebb körökre kiterje-

dő... A román menekültek java ré- sze... Magyarországra... és katonai...

Szélhordó, mi lehet a sorsa az ott re- kedt magyaroknak, ha még születtek román- is kenyiglen az újult Magyarországon his- tonáságot keresni.

Meddig tart még ez így? Újabb Ze- lenei... Magyarországra... Magyarországra... Magyarországra...

Magyarország „örök barátságát” kötött Jugoszláviával

Csalóriónon Cseky István gróf beírás- di... Magyarországra... Magyarországra... Magyarországra...

... Magyarországra... Magyarországra... Magyarországra... Magyarországra...

Most a Balkánon, Bulgária politikai vezetői újabb magyar és délszláv baráti kijelentéseket tettek. A Bulgária, Délslávia és Magyarország viszonyára megismerésünk szerint folyamatosan előrelépés jelleme a belgrád iránylatokkal, amely a három ország között és főleg az európai Délkelet-nyugati és új helyzetben természetesen. A múlt évben idegenforgalmat is elől és a lapok rendkívül híggá, nyugodt hangon számoltak be a bel-

grád tanácskozásról. A Török hadgyalmozlati rendelkezést kell könné, amelyben ismétlődik az előzőlétezi rendelkezést megismertetéséről és Ankarában azaz is számoltak, hogy az osztrámalapjait kibővíthető rendelkezést is visszavonják. Egész Délkelet-nyugati Általános tehát az anyósítás azaz órási mértékben helyesültek Csáky István gróf belgrád látogatása.

vezetők értekezése megtartására, ami voltaképpen a Munkaközösség első nyilvános kiállása volt, miközben szorgalmazták arra, hogy dr. Péter Ernő a máris háborús bá-vált mozgáson programját szövegezzék, és ezzel országgól háttérnyelvezeteli helyi vezetőfőnöknek megválassza.

A rombolni nap folyamán az ország minden részéről érkeztek a Széchenyi Munkaközösség vezetői és fiatal szervezetének képviselői Nagyváradra.

Vasárnap délután volt a nagyközönséges határozati és díszes keretben a Széchenyi Munkaközösség országos értekezése az értekezletet Péter Ernő azaz vezette az; dr. Péter Ernő a Munkaközösség elnöke és főnökeként emelkedett színpadra, hogy az ország minden részéről egybegyűlt határozati vezetők előtt amondja első, tájékoztató beszédét.

Éppen száz évvel ezelőtt kezdődtek az ügyvezetési szervezeti munkák, amelyeknek keretében dinamikus erővel magyar fiatalok magyárták az akkori kor háttérnyelvezeteli, és az új megállapítások program maradt visszafordítók is, abban a vonatkozásban is, hogy a saját korunk számunkra szintén megparancsolt a gyorsabb az erőteljesebb és a nagyobb állami-kultúrát, amelyeket azonban senki másról nem várhatunk, mint csakis a magyar nép által képviselt magyar szellemről, a magyar léteiről és a magyar jövőről. Hivatkozom bel arra, hogy nem képviselőiével, sem pártpolitikai nem jogalkotók, a magunk élet útjain feladatunk távolainak minden ilyen politikáiról, bár minden kívül álló elismerhet, hogy programunk megvalósításának talán könnyebb megoldása lett volna a politikai választani.

Jobbodallak vagyunk!

— Mi mégsem politizáltak — folytatva beszédét dr. Péter Ernő. — Annak ellenére sem politizáltak, ha talán a magyar sorokértékeben radikálisabbak vagyunk minden előzői széleskörű beloldali mozgalmakkal a ugyanakkor a nemzeti és faji dolgokban jobboldalibb vagyunk a legelőzőidobb pártoknál is!... Ha így van is, akkor sem vagyunk politikai egyesület, mert mi a Széchenyi-Munkaközösség országosan és rohamosan hívólló táborán belül egyetemesen magyarvidő magyarok vagyunk.

— A mi munkánk első és legfontosabb feladata, hogy a föld népének helyre-állítást kell megismernünk, segítenünk, leemelünk, gazdaságilag és kulturálisan egyaránt. Megértik-e azok, akik a mozgalmunkon kívül állnak, hogy ennek a legfontosabb programunknak az alapján állva, ma is nyugodtan, torfelmentés nélkül vezérünknek tekintjük Széchenyi Istvánt, aki száz esztendővel ezelőtt, a magyar nép minden sorsátékeében megmutatta számunkra a követendő utat, a szülőföldetől kezdődően egyenesen a szociális problémákig. A Széchenyi által megteremtő úton ma is nyugodtan járhatunk. Csakis a gazdaságilag és kulturálisan erősebb lett magyar parasztság teremtő lehet Magyarország, mi a Munkaközösségünkben pozitív fejlődést hirtelünk, mert a parasztság felélesztését a magyar nemzetet akarjuk minőségileg és gazdaságilag úgy fokban megváltani, hogy nemcsak életét ezen a földön újjá építve évezredre bírja továbbítsuk! A mi munkánknál köze sorvállalásról van szó, ez az érteleme a „munkaközösség” elnevezésének is ezt a körön sorolt csak a magyar szellemi egység egyben alkotójának meg! Hímodozó új hitvallást tessék és új magyar eszme napjává és hitvallásává tessék.

A kibontakozás alapja

„Magyarország legyen a magyaroké!” elv legyen minden igazi magyar kibontakozásnak az alapja.

— Az állatok megindított kudarcelem általában a magyar szellemű fiatalok tartozik hozzánk — és elvünk legelőzőbb kudarcelemmel a magyar gazdaság szűköséért, fiatal igazi alkotók!

Nagy eredményeket csak szellemi munkával lehet harcolni és csak így lehet binni, dolgozni és akartni a folytatást és aki erre

Hitler : Két világ áll egymással szemben

Hitler, a német nép vezető kedden elköszönt a német munkásságot, hangja leiszáryalja a határokat. Meglátásait mind behitelt háborúba lépni a német népnek, melyül a régi világról el akarja venni az életet való jogát és az életéértéke. Lezárásis, hogy most már nem is a német nép harcol az angoljal, hanem két világ áll szemben egymással. A régi rugaszkodik vérről, vesztől és tővérről

szereket polioitól és nem enged a feloldó új ocseszek számára érvényesülést teret. Az új világ rá van kényesítve, hogy legyenek a régiak hatalmát és a harc szíjn szerezzé meg további jogát az élethez. A beszéd azal fejeződött be, hogy a német nép ezt a küzdelmet is sikerrel fogja befejezni, mert nincs hatalom, amely legyőz-

Közművelődési reform és a Turul

A Turul Szövetség azok közé a legújabb társadalmi alakulatok közé tartozik, amelyek az 1919-es katasztrórák idők pak látnak részben szelének az országrombolás hoz vezeték beloldali világrólant reakcióis képpén. Szövetségük, a magyar ideológiai frontot erősítő bajtársas összefogásaként jött létre annak az ideológusnak kezében, amely ma Németországban és Olaszországban, nem, továbbá nyomokban az új Európában a nemzeti dinamizmus és a megújódást követi. A Turul Szövetség két évtizeden át állnak részt volt a Magyarország életarcában. A szülő saját elvon folytatott harcunk kor-mányok hatáson bevonhatóság eredményezése és megszerzése a szülő saját elvon intézkednek. (Nem öblejtük részletesen felsorolni a Turul munkáinak minden jelentős állomását.) Csak arra akarunk még rámutatni, hogy a Turul Szövetség ma a legújabb népi magyar gondolat szolgálatában áll. Az országban magyar kudarom mai elvon reprezentáció küzdelem egyült a Turulnál és Magyarország céljának érvényesítését követi.

Ezettek megfontolása után azt kéri a Szövetség, az szaktörzspolitikákat és tanfolyamokat, valamint a néplélektőlak haladéktalanul állítsák fel. Kéri az emlékirat egyetemesen való felvétel korlátozásának megszüntetését, valamint az egészségese ki-választású cékjából, az állami tehetségterelő intézet felállítását; az egyetemekre és foistok-látra való felvétel társadalmi osztályok szerint történő korlátozásának előírását. E cél-ból legfontosabb az oktatási illeletek, tandi-ák és melékdíjak nagymérték csökkentése, a tandíjmenség megszüntetése, a szociális szempontok fokozottabb érvényesíté-ár, a tankönyvek kiadásának államieloszi-va és végül a diáktársulások jobb megszervezé-ve és határis jellegű megmozdításuk. Felvetik még az emlékirat az államiönk kultúr-odó egyenes formájában való hivatalosnak gondolatát.

Az érdekes tervezet már az illetékesek is foglalkoztatja; dr. Hóman Vilmos miniszter szegedi beszédében már is kiállításba helyezte a nagyrányú landfelfutromt is az egyetemi felvételi törvény módosítása már is a törvényhozás előtt lezárak

A Turul országos Követelőbort elhívták

Minden év végén szokás megrendezni a Turul Szövetség Országos Követelőbort. Ez évben december 12-re tűzték ki az ifjú-ság nagygyűlést Magyaróvára. Most várla-lanul változás történt: felsőbb helyről érke-zett kérésünknek megfelelően a Szövetség fővezérre juttatva halasztotta a Követelőbort.

A januári Követelőbort Budapeszre lesz. Ekkor az ifjú-ságok módjában lesz, hogy kibővítsék érték módosításokat hajson vége-Aszpaszbiztatás. Ezek a változások a felő oktatási törvény folytán válnak megvalósít-va. Ifjú-ság körökben országszerte remélk, hogy semmi körülmények között sem fogják ezt a módosítások megakadályozni az ifjú-ság eddigi pártpolitizálás, tehát magyar eszményéért folytatott társadalmi harcát.

Most a Turul Szövetség érdekes szel lemi harcol indított meg nem régiben a magyar közművelődés reformja érdekében. (Erről az elmúlt esztendőben a legmagasabb korokban is folytat tárgyalások.) A közde lemmek kiemelkedő személye volt annak a memorandumnak elkészítése, amelyet a Szövetség annak a gondolatnak érdekében gróf Teleki Pál miniszterelnök és dr. Hóman Vil-

A közművelődés elmélete fontos nem az idők és a jelenlegi helyzet tarthatatlanság, mert a megmozdítás, ipari- és kereskedelmi szűkösödés hiánya déjül állta a gyors fejlődésnek, azonnali a természetis szelak két elől el kell hirtetni az akadályokat és a nagygyűlést, valamint gyermekek szá-mára is lehetővé kell tenni a tanulást. Az le tarthatatlanság, hogy a jelenleg a sokgyer-mekben családok legszűkebb körökben jobban a művelődés töltésget, mint a gyer-

Csak fanatizmussal lehet nagy eredményeket elérni

— mondotta dr. Péter Ernő, a Széchenyi Munkaközösség vezetője

December 14-án és 15-én rendezt meg Céldömölkén a Széchenyi Munkaközösség a mult esztendőben már ismeretű „Kommunizmus új Napok”. Ez alkalomból újabb találak a Széchenyi Munkaközösség céljaira, feladataira, annak a beszédnek ismertetésé-vel, amelyet a majd állnak is szereplő dr. Péter Ernő Nagyváradon mondott.

szert megváltója legyen, új, magyar szel lemi egyület teremben meg, amely a fain kultúrális és gazdasági felélesztésben látja egyik legelőbb célját. A munka dr. Péter Ernő vezetés mellett indult, aki már az Országos Széchenyi Szövetség élén évekkel ezelőtt a magyar ifjú-ság egyik vezérében volt.

Egy éve kezdte meg társadalmi népi munkáját a Széchenyi Munkaközösség, — a céljak az érdekében, hogy a Sa-
i, tehát kor-

Es az egy esztendő a Széchenyi Munkaközösség országos képviselőisek vezeteti, 400 városban és községekben tartottak szel-lemi képviselőket. Most került sor Nagy-közönsé a Munkaközösség első, országos

képes, annak körülfűn van a helye. Akik tehát az ilyen magyar jóv akarásában együtt akarnak dolgozni velünk, azok jóljének hozzánk és tartásnak velünk az új, nagy or szágéplők munkában!

Az ország minden részéből egybegyűlt vezetők hozzájáról következik. Feljárólak tek többek közt dr. Varga György nagybör rői b. polgármester, aki a Kormányásra majd a Széchenyi Munkaközösség munká jára ártlette poharát, Bagoly Béla, Dör y-Dóczy Endre, Guba Mihály aranykálász gazda, Csiky Zoltán középiskolai tanár, Hájdó Nagy Lajos (Nagylórá), S. Hegedüs László, a nagyböről aranykálász gazdák b. elnöke.

Tebát ezek szerint a celldömöki leka a Munkaközösség második nyilvános szreplése, amely elé nagy érdeklődéssel tekint Kemencsaija ifjúválasma.

Celldömöki nagyközség hivatalos hirdményai

Világítás korlátozása: Közhírre vezi az előjáróság, hogy a m. kir. minisztérium a világítás korlátozása és a nyilvános hely segek szorításának szabályozása tárgyában az alábbi körvonalban közölt rendeletet adta ki: Mindennemű díszvilágítás, balatnai térsz azán mindennemű belső vagy külső világítás (reklamvilágítás) név és cégjelölábék és egyéb jelölábák megvilágítása tilos. A tilalom az orvosi rendelők és gyógyszerárak jelölábáira nem vonatkozik.

Korcsolyapályát este 9 órán túl világítani tilos.

Orvosi iratokat a besötétedéstől csak zárórág szabad kivételni.

Mindennemű kereskedelmi, ipari, gyári és egyéb üzemi helysegeket, mozhelysegeket egyesületi helysegeket csak annyira szabad világítani amennyire rendeltetés szerű használatukhoz az szükséges.

Vendéglők, kávéházak, kocsmák, cukrászdák, mozhelysegek, összejöveteli céjára szolgáló egyesületi helysegeket éjjeli fél 12 óránál tovább nyitvatartani nem szabad. E nyitvatartási korlátozás a vasnapi vendéglőkre nem vonatkozik.

Éjjeli fél 12 óra után magánlakásban sem szabad vendéglő táni olyan személyeket, akiknek az tartózkodása a család köré ben szokásos vendéglátáson kívül esik.

E rendelet december 14-én lép ba tályba.

Előbörölő közzétettelt cikkeket jelentkezők osszetára: Felhája a körségi előjáróság mindenkori, kiknek az évi szi, hús-, burgonya, stén és fa szikkágletök összea birtoklása, hogy nyilvánvártásba vézre a községhez 3. sz. útszakában 1. évi december hó 19-ig jelentkezzenek. Akikah a cikkeket valamelyikre termelés vagy foglalat használó fogva birtoklása van, azon köhre nézve bejelentést tenniük nem kell. Fogyal mesteri körségi előjáróság a lakosságot, hogy azon használati nyelvére csak vyi vártatást élt szegelt, de saját érdekében mindenkori, kiknek a cikkekből az évi szikkágletre birtoklása nincsen — jelentkeznek. A szikkáglet bszerepléséről egyelőre min denki maga gondoskodjék.

Szikkágletközségi Osszetára: Felhája az előjáróság a szikkágletközségi, szikkágletközségi, illetve szikkágletközségi, hogy Osszetára nek végíti a községhez 2. sz. szakkájában 1. hó 17-ig saját érdekében jelentkezzenek

NEMZETI MOZGÓ

A Nőnek minden alkalmmal és Egu etváradt golg. December 14-én, szombaton és 15-én, vasárnap kerélti bemutatásra. Két műsor egy előadás keretében! Az első a legmagasabb magyar vitéjélt. A második egy legmagas vadványgati történet. Fejezetek állomái: A 'Vörös sas' feztékben; az áruló tálkmból; a fekete hantár; stb. Rendes helyárak.

Ember és gember. December 18-án, szerdán és 19-én, csütörtökön kerélti utatár a nagyzerű bölgyi film, Willy Forst mesteri kéltés szereplés.

Mit süssünk a karácsonyfára? Apró sütemények:

Proszárított: 25 dkg. Csak 1/2 csomag Dr. Detker-éle sütőpor. 10 dkg. csak 1 egész tojás. 5 dkg. vaj.

Ezen receptetől eltekintve minden leti receptet formálunk köh leti receptünk ér je mutog.

Receptknyvat kénytelen ingyen kerélti Detker H. szék.

Dr. Detker sütőporral!

Négyezer kilométer az olasz arcvonal

A tél, háború lassan megmerevedő arcvonalai közül a világ figyelmé kéntélegteő Osztrószág meborulára irányozódik és mégjobban megérdemli az olasz hadviselés az érdekfűst, he megmondjuk, hogy milyen óriási az a terület, amelyen ma Osztrószág hadat visel. A Stamps című olasz lap írja, hogy Osztrószág jelenlegi szárazföldi arcvonalai nem kevesebb mint 4148 kilométer. Et a következőképpen osztlik meg: 228 kilométer a határ Albánia és Osztrószág között; 270 kilométer Líbia és Egvpt om közt; 2300 kilométer Osztró Keletafrika és Saudán közöl és végül 1350 kilométer Osztró Keletafrika és Kenya között. A partvonalai 17.000 kilométert tesznek ki az anyonszággal, az albániai partokkal a a gyakorlati tengerpartjaival. Ehhez még hozzávéhető a Földközi-tenger óriási medencéje.

je, a maga körül 3 millió négyzetkilométer területével, amelyen Osztrószág szinte mindenfelé háborút folytat Angliával.

Figyelmen kívül lehet hagyni azt az 1500 kilométernyi határt, amely Osztrószág és Franciaország afrikai gyarmatait köztől hódokit, továbbá az Osztró-Keletafrika és az Osztrószág által már meghódított Bilt-Sa o málföld között lévő 1310 kilométeres határvonalat. Ezeket a győzedelmes harcok folyamán megszünteteli harcra valókon kívül a szervezés és offenzív előkészületek folytan idegenen nyugalom arakodik az olasz haderők egyiptomi arcvonalai, míg Albánia ban kemény harcokat folytat az olasz had erő, amelynek beblonyozott állóképessége biztosítja azt a vonathozon, hogy ezen a frontszakaszon is kiállják a próbát mint legyőztek a olasz sáv hála

Franciaország háborus gazdálkodásának bukása

Ha mélyebben betekintünk a francia községességi életbe, letelet kapunk arra, hogy mi volt Franciaország bukásának tulajdonképpeni oka.

Franciaország, ami a hadigazdálkodást illeti, Versailles térsz után, amikor birtokhába kerültek a német lotharingiai ércbányák és azok az ipartelemek valamint kőbányák, melyekk Németország még a világháború folyamán beüzemelt, rendkívül kedvező helyreba került. Franciaország az új nyert leltékészlet alapján Európa első ipari állma várá feljődhetett volna. A franciák ezzel szemben megelégedtek a pusztá örökséggel, melynek továbbfejlesztésére egyáltalán nem fektettek súlyt a így a kézhöz visszatérték de újat már ezzel kijelöltek. Ezt általában a lotharingiai ipar fejlődését vonala mutatja ki legszembetűnőbbben. 1914 évi erősen emelkedett, bíltan mondhatni amerikai stílusban emelkedett tendenciát mutatott. 1919 után egészen a háború utáni idő csúcspontjélt, 1929-ig egybehangzó állt, míg aztán 1929 után rohamosan esik a fejlődést vonala. Ebben a visszatérjődést folyamatban koma lyabb és jelentesebb változás nem is állott be többé. A francia vas- és acéltelvények 1919 után minden nehézség és megörlelés nélkül felismúlhatta volna a német termelést. Es az eset ezonban, eltekintve egy egészen rövid és átmeneti időtől, a Ruhrvidék meztelülésének idejéltől — nem következett be.

Francia orszon által előborús és gazdasági kérdése volt az, amely az érc-termelés és a vaspar léjtődés útjánban állott. Ede Franciaország sáv

gazdál terület, mégis 15 éve már megerős hatatlan kérdésnek bizonyol a szénttermelés olyan mértékben fokozott, hogy az az ország szikkágletét megsejtésse volna. Szikkágletnek 25-33 százaléka csak import állt tudta Franciaország ledolma, annak ellenbe, hogy bőséges ércleltékkel laktékékel és egy pár sor pompásan kéltélt bányászattal.

A második és talán még fontosabb néprészelt kérdés, mind a múltban állt meg a fejlődésnek, mind a jelenben is néprészelt kérdést az élt. Franciaország néprészelt problémái, a szikkáglet szántás rohamos csökkentése, valamint a világháborús embervezetéségeknek egy bizonyos korosztályra gyakorolt nagyon is értelmű hatása vezetett ahhoz a nagy munkahelyhiányhoz, mely éppen a francia községesség és és ipar léjtődésére nyomat oly jelentesezműrá a léjtődést.

Orék írásra, hogy a stén és vas hápezik a hadigazdálkodás alapját. Franciaország ebben a tekintetben éppen úgy sim maradt és elvesztette a csatát, mint ahogy vereséget szenvedett a harcokban is.

Akt a legégetőbb magyar problémának — a földkérdésnek — a magyarság érdekében szolgáló gyors megoldásra érdekel, annak ismeretle Kell Dr. Péter Ernő:

„Földbirtokosvezetkeztek a magyar földbirtokpolitika szolgálatában” című munkáját Ara 2 P. Megrendelhető a Honszerzet Egyesületnél (Budapest, Semmelweis-u. 9. III.)

Képviseletesi gyűlés

Ceľadőmőkli helyiönég képviselőtanácsa kedden rendkívüli gyűlést tartott... A gyűlés tanácsmunkái voltak, hogy a Finta Lajos közegeli kocsi részére megvásárolni 80 P széklet segélyt a vármegyeli hivatalos útvezényre...

A r. k. sz. záró szennyvízelvezető csöveknek a községi csatornába való bevezetéséről. A képviselőtanács hozzájárult ahhoz, hogy a községek megfizessék a víz és a szennyvíz...

A községi dolgot gyűlési előterjesztés. A kérelmeket elutasította, egyben leggyűléshelyi községet megnevezte a vízvezető ártást az országos és helyi önkormányzat munkáját, amely a község gyűlési és szennyvízgyűlési elöljárói által.

Amely egy rendes gyűlést, hogy 2000 P-ot képviselőtanács elöljárói ad 1941-évi a megadott. A Tüdőbetegségek elleni küzdelemért 300 P-ben állapították meg. A Magyar Egyleti és Pótközségi Helyiönég Szövetsége karácsonyi segélyt bért a községtől. Hiss pengót szavazott a községvezetéséről. A községi alkalmazottak fizetéséről 50 százaléki hátrékként karácsonyi segélyt.

A hajdúmentesi állásváltás Varga József úrnak a helyettesi volt belvitte. A hírt pályázatra Marosilvi levél, az eddigi helyettes a Baza János úrnak be kérelmezte. A képviselőtanács Baza János úrnak meg azaz, hogy Marosilvi levél is örömeti fizetését kap.

Pulyka és gyöngygyűk exportvásárlók

A Felvidéki Magyarországi Kereskedelmi és Ipari Pályázati Bizottság közölte, hogy az exportvásárlók felkérésére a következő helyeken rendez pulyka és gyöngygyűk vásárlásokat:

Folyó évi december 11-én Csorna,

Folyó évi december 12-én Káptavár, Folyó évi december 13-án Sárospatak, Kápolnán, Pápa, Szombathely.

A vásár minden reggel nyolc órák között.

Felbocsátó minden exportvásárló pulyka, amely teljesen kifejtett, jól kihatott, egyszerű malacokkal, sárga húsú, félszáraz húsú. Nem tehetnek meg exportcikkre a repülővel szálló árukat.

A gyöngygyűk a legfontosabb, hogy egyszerű és jól illó legyen.

Az exporton alkalmas pulyka ára kg-ért 1.25 pengó, a gyöngygyűk a minimumán 1.18 pengó.

Az üzletkarcsonyi zárórája

Közölni a közönségi előjárás, hogy a sz. hí. kereskedelmiügyi miniszter dr. a nyitási és zárórák üzletkarcsonyi a karácsonyi ünnepekkel kapcsolatban az alábbiak szerint állapította meg:

I. Nyitási ünnepi üzenetek

Hétfői záróra: 1940. december 24-án este 7 (hét) órák táján a nyitási ünnepi ünnepi üzenetek nem szabad. 1940. december 15-én 22-óra után délutánon a nyitási ünnepi üzenetek felolvasására hivatalos gyűlések árusítása céljából reggel 10 óráig délután 6 óráig szabad nyitvatartás.

Üzenetüzemeltetők — Ideértve a cukor-ka, mézárak és bentes üzleteket is — vasárnap munkaszüneti szabályozott állandósított ünnepi és vasárnapon is ünnepi üzenetek. Karácsony este ünnepi a nyitási ünnepi üzenetek zárva kell tartani. Csak azok a városi üzletek délután 10 óráig délután 2 óráig szabad nyitvatartás.

Karácsony második napján a nyitási ünnepi üzenetek nyitvatartása tekintetében a vasárnap munkaszüneti szabályozott állandósított ünnepi üzenetek kell alkalmazni.

A mézárak és bentes üzletek a napon reggel fél hét óráig délután 11 óráig nyitvatartás.

1941. január 1. napján, Újévtör a nyitási ünnepi üzenetek nyitvatartása tekintetében — a vidéki üzletek kivételével — a vasárnap munkaszüneti szabályozott állandósított ünnepi üzenetek kell alkalmazni.

II. Fedrésüzemeltetők.

December 24-én este 7 óráig nyitvatartás. December 25-én egész napon át, december 26-án déli 11 óráig zárva tartandó. December 31-én reggel 7 óráig este 9 óráig nyitvatartás. Január hó 1-én egész napon át zárva tartandó.

HIREK

Váltságos esték. A Magyarországi gyűlési választás esték sorozatában a legutóbbi csütörtökön Nagyváradosi szék az előadás, felolvasott Nagy Ilona írói. tisz. szavalt Pócsa Gyula. A választás esték minden csütörtök este 6 órák vannak, a templomban.

Eljegyzés. Molnár István bentes és mézárak mester december 1-én eljegyzett Rákóczi Ilonával Kálvartól.

Kirendelés. A járási főszolgabíró Déry Géza Ceľadőmőkli nagyközségre kirendelt munkatársak kiadta.

Karácsonyi vásár. A Ceľadőmőkli Dolgozó Leányok Egyleti és Korona székének nagyszobájában rendezett karácsonyi előadások és vásárját. Az előadás, csinosan előkészített tárgyak, kézművesek, babák és egyéb hasznos dolgok bármelyike kivétel nélkül alkalmas karácsonyi ajándéknak és ócska órnak beszerzésre. Művészetesen előkészített betlehemek is kaphatók. Tünettel a jóit kora célra, megtekintését a legmegelőbb ajánljuk. Nyitva van vasárnap délután 9-12-ig és délután 2-7-ig. Belépő díj nincs.

Német nyelvű tanfolyam, legelőbb az érdeklődők. Az előadás kedden a Katolikus Legényegylet saját színházában színházban helyi legényegylet dr. Kovár Alajos becsületár német tanfolyamát órát tartott Mórocz József bozsbírómester a helyes tanonczságnál beszélt. Horváth Lajos tanító, a legényegylet világi elnöke: "Dicsőség a magyar nyelv" címen tartott előadást, majd Lelkes Sándor mondolton előadott magyar színházban és Vasvári József tanfolyamán színházban a tagokat. — Itt említjük meg, hogy dr. Kovár Alajos becsületár a következő legényegylet tanfolyamát német nyelvű előadást melyre a köz. legényegylet színházban várja a rendezés és pártoló tagokat.

— Ész, ezekben

Erdélyi magyar tanfolyamok. A Ceľadőmőkli "Kez. Napok" hasznos írói. Az előadás helyi vezető egyenletek: Káldi Bernadín apát és dr. Jóna László békés igazság-örvönös mondatok a bevezető a békés beszédek. Az előadás, amelynek a Széchenyi Munkaközösség rendezte, a Grill-szék nagyszobájában színházban, mégpedig színházban este fél 9, vasárnap pedig délután 4 órák. Az előadások a belépő díj 30 és 50 fillér. Aki tegyél egyszer meg járja, azaz minél előbb megjelöltetjük.

Lemondás. Fülöp Dossó személyhiányt evangélikus tanító racionál szolgálatra való bevonulása miatt állásáról lemondott. — A Katolikus Legényegylet az évben a megrendezett hagyományos Szilveszter-estét saját színházban. Kiosztására kerül egy malac és még több érték tárgy.

CELEDMŐKLI HÍRLAP

Helye: A Turul Szövetség Kereskedelmi E. Y. Földes: Káldi: Várház: Károly. Lapozás: csütörtök délután 12 órák. Turul-nyomda nyomása, Ceľadőmőkli.

Meghívó.

A Siófoki Szövetség Ceľadőmőkli védő-nyitása folyó évi december hó 17-én délután 10 órák után délután, 6 órák pedig községtől tart a felkérésre színházban, melyre a vármegyeyeljáró, a főközségtől legelőbb és tisztázott esetben a Siófoki védő-nyitásra és kérem, hogy azok minél nagyobb számban megjelenjenek színházban. Ceľadőmőkli, 1940 december 12.

Dr. Hetházy János a.k. járási főszolgabíró, a főközségtől elöljáró.

Karácsonyi cukor. December 16-tól 24-ig terjedő időre az egész országban állandósított 10 dkg cukor pólyajegyzet adnak ki minden személynek. Igy, hogy a nagyobb és a mennyiség, mint a felvett mennyiség felelős, mégis különbözően kevés arra, hogy az életpark költségeit a lakosság a kényes-akaróközösség nehezezen adja fel szabadulni érzése magát a színházban. A felvett 10 dkg ban megállapított mennyiség még az életpark költsége és a felvett életpark költségeit elkészítéséhez sem elegendő.

ELADÓ

egy 30-as gyűlést, helyiönég és egy jelölés. Cím: K.

A Marcel színházban. Múlt lapunkban már jelentettük a földművelésiügyi miniszter államsegély utalt ki Marcelvölgyi Vízirányítók, a Marcel folyó, valamint a beömlő kisebb patakok medrének bővítését és szabályozását költségeit. Ertesztelünk színházban a munkálatokat a marcalminál községekben lévő oly munkanélküliekkel, akik a nyáron hadra vaultek, és hó 16-án megkértek. Igy azok a munkások, akik a nyár folyamán a bevonulások miatt, keresetkeltői színház, az életpark előtti békén kereshetnek feljutnak.

Megszünetelt a hírlapi listaelejtélelőadások. Hír szerinti az Országos Magyar Sajtókézre békítetett hozott. 1941. január elejéig a magyar megközelítők országgerre a listaelejtélelőadások, az összes kedvesemre, az ingyenes propagandák cikkek. Minden egyenlettel és magános vagy vállalati hírt, amelyből bármelyik anyagi haszna van, — így a belépődíjas egyenlettel előadások propagálása is — díjazás alá esik. A rendezet, amely már január elejéig eltelte is fel, még a sportegylet belépődíjas díjazására, lumbalírók előadásai is kiemelés a versenyek alá eső hírelt, abból az évbeli kiadvány, hogy éppen a sajtó is, amelyik a legvalószínűbb propagandát jelzi hi a mérőszámok, előadások anyagi sikere érdekében, jogos lehet az az elgondolás, hogy a nagy anyagi díjazással lennietett sajtó is megkapja a maga elmozdítását.

ELADÓ

Nagyvárados színházban 340 P-ot, ott a gyűlést, a gyűlést, a gyűlést. Cím: Ostffy-ter 3.

A vasuti téli menetrend december hó 15-én lép életbe a Győr-Sopron Eberharti vasúti magyar vonalán. Minthogy a Németbirodalomban a nyitási ünnepi üzenetek december hó 15-én után is érvényben marad, felhívjuk az utazóközösségek figyelmét, hogy a menetrendi táblázatokat és a hivatalos menetrend táblázatokat a német vonalakra vonatkozó adományi nyári időzárásának megkezdése előtt nyári időzárásának megkezdése előtt a vonatokat tehát az utazókban felkérésre ideiglenesen közlekednek. A Győr-Sopron Eberharti Vasúti december hó 15-én után érvényben menndő új táblázat kiadását: Ceľadőmőkli indult vasúti vasúti 4.00, molor 9.20 13.07, 17.13 órák, Sopronba érkezik: vegyes 7.27, molor 11.23, 6.26 (19.18) órák. Sopronból indult: molor (4.50), 12.28, vegyes 15.48 órák. Ceľadőmőkli érkezik: molor 6.47, 14.19, vegyes 18.50 órák. A feljelölt a Ceľadőmőkli helyi, békés és országos vonatok napján közlekedik.